






















Effetto della non-linearita’ differenziale 
• Si applica in ingresso all’ADC un segnale di ampiezza 

casuale (o una rampa lenta e precisa) che copra tutto il 
range dell’ADC 

• L’istogramma dei conteggi deve essere piatto 

• La presenza di DNL introduce delle strutture non 
corrispondenti alla reale distribuzione delle ampiezze in 
ingresso. 
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Sliding-scale (regolo scorrente) 
• Questa tecnica permette di mitigare l’effetto della non-

linearita’ differenziale dell’ADC.  

• Normalmente impulsi di ampiezza definita finiscono sempre 
nello stesso bin di conversione e se questo e’ affetto da DNL 
ne paghiamo gli effetti.  

• Con la tecnica del «regolo scorrente» si somma una tensione 
analogica casuale al segnale in ingresso e la sua equivalente 
codifica digitale e’ sottratta alla parola digitale frutto della 
conversione. 

• La parola digitale risultante e’ ovviamente la stessa che si 
avrebbe in assenza di sliding scale, ma la conversione e’ 
effettuata in un punto casuale della scala, mitigando cosi’ 
l’effetto della DNL.  

• Lo svantaggio e’ la riduzione del range disponibile dell’ADC 
(poiche’ sommiamo una tensione alla tensione in ingresso).  
















































